
О нарушениях в сфере налогообложения

Уплата установленных законодательством налогов, сборов, 
(пошлин) и обеспечение приема средств платежа в случаях и порядке, 
установленных законодательством, при реализации товаров (работ, 
услуг) - являются обязанностями плательщиков, поименованы в числе 
иных обязанностей, установленных ст. 22 Налогового Кодекса 
Республики Беларусь. 

Пресечение фактов уклонения от уплаты налогов и нарушений при 
приеме средств платежа при реализации товаров (работ, услуг) остаются 
актуальными направлениями в работе налоговых органов. Так, в ходе 
проведенных контрольных мероприятий в отношении индивидуального 
предпринимателя Ч. (далее – ИП) был установлен факт приема 
денежных средств без применения кассового оборудования в нарушение 
действующего законодательства, что влекло сокрытие выручки и 
занижение доходов по подоходному налогу с физических лиц 
индивидуального предпринимателя. Кроме того, к предпринимательской 
деятельности привлекались два физических лица (должность – 
продавец), но трудовой договор был заключен только с одним 
работником. Допускались выплаты части заработной платы наличными 
денежными средствами без отражения в учете индивидуального 
предпринимателя и уплаты подоходного налога.

Постановлением инспекции ИП привлечен к административной 
ответственности по статье 13.14 административного Кодекса Республики 
Беларусь за нарушение порядка приема наличных денежных средств. 

 Постановлением экономического суда ИП привлечен к 
административной ответственности по части 3 статьи 13.3 КоАП в связи 
с осуществлением предпринимательской деятельности, когда в 
соответствии с законодательными актами такая деятельность 
запрещается.

Кроме того, доход ИП, полученный при осуществлении розничной 
торговли, без использования кассового оборудования подлежит 
налогообложению подоходным налогом с физических лиц 
индивидуального предпринимателя по ставке 26% (без учета налоговых 
вычетов и расходов).

По результатам контрольных мероприятий уплачены в бюджет 
подоходный налог с физических лиц в сумме 0,2 тыс. рублей, 
подоходный налог ИП в сумме 8,3 тыс. рублей.

Попытка занизить налоговые обязательства несет только 
негативные последствия для плательщиков – уплату налогов по 
повышенным ставкам, а также дополнительные расходы в виде штрафов.

Живите мудро, трудитесь честно! 


